

福建新跨越之龍岩篇

漳平

雲霧繚繞的茶山層層疊疊，一直綿延向遠方天際，空氣中瀰漫着陣陣茶香，一樹樹粉紅大紅的櫻花燦若雲霞，點綴在碧綠茶園之間……放眼國家級龍岩漳平台灣農民創業園，處處可見這般清新怡人的和諧景象，讓人感受到創業園新一輪發展的勃勃生機。

漳平地處福建省西南部，是福建沿海連接和輻射內陸腹地的重要通道。漳平與台灣地緣近、人緣親、習俗同、話語通，閩南話、媽祖文化、民俗文化深受台灣同胞認同。其山地氣候與台灣文山、南投的農業生產性條件相同，被台商譽為「大陸阿里山」，發展高山茶、高優水果等台灣精緻農業具有得天獨厚的地理氣候人文優勢，在台灣農業界享有盛譽。

2005年，漳平市開始規劃建設台灣農民創業園，推進閩台農業交流合作，加快漳平現代農業發展。2006年5月，創業園被省委、省政府列為閩台農業交流合作示範創業園。2008年2月，創業園被農業部、國台辦批准列入國家級台灣農民創業園。國家級創業園的設立也在台灣農業界特別是茶葉界產生巨大反響，形成良好的政治、經濟和社會效益。

逾五百台商常駐農創創業園

近年來，漳平市牢牢把握各級支持台灣農民創業園建設的重要發展機遇，持續策劃運作「大陸阿里山」品牌，全力加快推進台灣農民創業園建設，努力把創業園打造成台灣農民來大陸創業的示範窗口、閩台交流合作先行先試的重要基地，台灣農民創業園和台農的企業都在不斷發展，勢頭蒸蒸日上。目前，漳平台灣農民創業園已入駐台資企業59家，常住台商500多人，其中高山茶企業48家，種植面積5.5萬畝，種植茶葉面積是台灣海拔茶園總量的近五分之四，是大陸地區最大的台灣軟枝烏龍茶生產基地。茶園種植、茶葉加工均採用台灣精緻農業先進技術，生產的高山茶得到了兩岸權威專家的高度認同與肯定；在各大茶事評比活動中屢獲金獎，並成為「故宮貢茶」。

為加快創業園發展，漳平市規劃建設了海峽茶文化交流中心，將打造一個以生活居住為主體，集辦公、商貿、物流、休閒、海峽兩岸茶文化交流、高山茶展示區等功能為一體的具有台灣風情的現代化新區；提升台品觀光茶園、鴻鼎茶文化中心等休閒農業示範點，成功舉辦「大陸阿里山」旅遊推介、「櫻花節」等活動。同時，加快台緣山莊二期、台緣廣場、台緣新村、櫻花主題公園、櫻花大道、九德茶文化公園等一批景點建設，加快發展精緻農業、休閒觀光農業。去年以來，漳平市被農業部、國家旅遊局授予「全國休閒農業與鄉村旅遊示範縣」；創業園被科技部授予海峽兩岸科技產業合作基地成員單位。

漳平台灣農民創業園茶園櫻花開放



兩岸茶專家交流對接



漳平市加強台灣精緻農業與當地傳統農業嫁接，重視農業科技創新，積極引進台灣優良茶樹品種和精緻農業技術先進製茶工藝，新引進台灣優良茶樹品種7個，新開發永福高山茶產品4個，示範帶動當地群眾種植高山茶近萬畝，優良茶樹品種覆蓋率達100%。組建了「大陸阿里山」茶葉研究所和全國首家台灣農民在大陸工商註冊的農民專業合作社。舉辦創業園茶葉加工等技術培訓班22期，受訓人員1600多人，考取國家評茶員（評茶師）、茶藝師等證書360多人。成功對接台灣8個項目，帶動茶產區推廣標準化管理、台式茶葉採摘等新技術26項。據初步統計，2011年赴創業園核心区採茶、製茶及生產管理人員1.5萬人次，實現增收近億元。

漳平先後成功舉辦了第四屆海峽兩岸媽祖茶文化節等交流活動，組織台商參加「海峽論壇」、海峽兩岸鄉鎮對口交流大會、海峽兩岸茶業博覽會等各種活動，兩岸交流合作逐步由農業向工業、文化、科技領域拓展。交流層次不斷提升，從最初與台商個體的交流層面，逐步提升到與台商公會、民間團體的交流層面，永福鎮與台灣南投縣鹿谷鄉結對子，簽訂農業合作備忘錄，開展全方位交流合作。2011年前來創業園參觀考察的台灣同胞達3600多人次，比2010年增加700多人次。

建五大基地 促對台全面合作

以一業帶百業，漳平做大創業園區經濟總量，做好特色優勢農業，以農業合作推動漳平與台灣地區在經貿、科技、旅遊等領域的全面合作。建設海西（漳平）台商投資區，加快對接機械電子、新材料、新能源等高新技術產業和物流業等現代服務業，將台灣農民創業園打造成新興的台資企業轉移聚集區，力爭設立國家級台商投資區。

為進一步貫徹落實胡錦濤總書記給在閩創業台灣農民的重要來信精神，福建省、龍岩市和漳平市都出台了關於加快台灣農民創業園建設的實施意見，並創新人才保障機制，加大引才聚才力度，選派高級職稱茶葉專家到管委會工作，選聘台商李志鴻先生擔任管委會副主任，並成功推舉李志鴻擔任國家農業部台灣農民創業園兩岸專家諮詢委員會委員。創新服務台商機制，在全國率先實現長期居住在創業園的台灣居民及其配偶、未成年子女首次申辦居留簽證可免予提交健康證明；成立福建省首家鄉鎮一級的外商投資企業遠程核准登記受理點；成立大陸首家台商維權審判合議庭；創新台企投融資體系，在大陸首創茶樹抵押貸款服務，有效破解了台農貸款難題。

如今，「大陸阿里山」正迎來新一輪發展的春天。漳平將進一步把胡錦濤總書記回信的重要精神落實到具體的工作和行動中，圍繞建設「兩岸人民交流合作基地、高山茶葉和花卉產業基地、生態農業基地、鄉村旅遊觀光休閒基地、新農村建設示範基地」等「五大基地」，全力加快台灣農民創業園建設，推動對台交流合作向更寬領域、更大規模、更深層次發展。



漳平已成為大陸地區最大的台灣軟枝烏龍茶生產基地。圖為茶葉加工場景。

責任編輯：蘇洪濤 版面設計：崔竣明

神州大地

六盤山下 三百紅軍離奇犧牲



六盤山紅軍長征紀念館。

1935年10月7日，中央紅軍越過六盤山主峰，在青石嘴與國民黨何柱國騎兵軍第七師十九團展開了一場激戰。毛澤東果斷地對林彪和左權說：「吃掉它！」林彪、左權遂指揮一縱兵力以迅雷不及掩耳之勢撲下山去，不到一個時辰戰鬥即告大捷，斃敵200餘人，俘敵近百人，繳獲戰馬150多匹。由此裝備了一個偵察連，紅軍開始有了自己的騎兵部隊。

戰鬥結束，毛澤東站在六盤山一座巨石嵯峨的山頭上，詩興大發，縱情吟詞一首《清平樂·六盤山》：「天高雲淡，望斷南飛雁。不到長城非好漢，屈指行程二萬。六盤山上高峰，紅旗漫捲西風。今日長繩在手，何時縛住蒼龍？」

可就在第二天黎明，毛澤東被緊急送來的一份報告驚呆了：耿灣鎮夜間發生了一起紅軍命案，駐紮在鎮外宿營地的紅軍將士一夜之間竟無聲無息地突然死亡300多人！

一夜集體死亡 疑食物中毒

報告稱，三個營的指戰員在昨天到達這裡，宿營前還一個個生龍活虎，可睡下後就再也沒有發出一點聲息。如此集體死亡，其原因初步斷定是食物中毒。

300多號人啊！這個數目對歷盡千難萬險由最初從江西出發的近9萬人，到走出草地後剩下7000多人的中央紅軍來說，損失實在太大了！就在襲擊敵人的騎兵團，而後在洪德縣城突圍脫險時也未死傷一卒一兵，怎麼會在脫險後的耿灣宿營地，無任何火跡象的情況下，如此奇怪地死了300多人。他們連敵人的影子都沒有看到，就被莫名其妙地從紅軍實力中一筆勾銷了，而對方顯然沒有費一槍一彈就製造了一樁駭人聽聞的驚天命案！（三之一）

來源：《解放軍報》

荷蘭養父來華：我為女兒找爸爸

出生在江西省永修縣的圈圈，大名江永圈，今年9歲，是來自荷蘭45歲的楊·斯蒂伯格2004年收養的一名中國女孩。「這個父親節我要從中國給圈圈帶回一份特殊禮物，就是為圈圈找到親生爸爸媽媽。」前幾天，斯蒂伯格利用年假時間來到中國。

■新華社

這一次是他第二次來永修縣為養女尋親。2010年，當江永圈提出想尋找自己親生父母時，斯蒂伯格立刻答應了。為此，作為一家公司實驗員的斯蒂伯格擠出年假時間踏上往中國的尋親之路。他走訪了永修縣的福利院、公安局、醫院等地，製作大量海報，張貼在江永圈撿拾地附近的報刊亭，可直到假期結束，也沒等到江永圈親生父母的消息。

撫慰養女：親父母也愛你

2003年寒冬，剛出生的江永圈被遺棄在永修縣民政局，繼而被送往當地福利院。在收養江永圈之前，斯蒂伯格已是三個女兒的爸爸，由於和妻子都熱愛大家庭，想擁有更多孩子，於是想到來中國領養孩子。6年後，中國一家專門的收養機構為斯蒂伯格提供隨機匹配，確定收養的孩子。

在斯蒂伯格夫婦悉心照料下，江永圈逐漸融入溫暖的大家庭。在一張全家福上，江永圈站在爸爸媽媽之間，綻放着燦爛的笑容。

如今，江永圈已經上小學三年級，不僅成績全級第一，而且發掘出體操天賦。

然而，不時會有同學問她，你看你是黃皮膚黑眼睛，親生父母是誰？可江永圈並不感到沮喪。「從女兒記事起，我就播放從福利院裡拿出來被收養的錄影給她看，並告訴她不要因為自己是被遺棄的小孩而感到悲傷，親生父母在做出決定時也許有他們的難言之隱。」斯蒂伯格說。

每逢江永圈生日，斯蒂伯格還會告訴她，「你的生日是親生父母記在字條上和我们一起『送到』福利院的，不要忘記中國某個地方的父母也非常愛你。」



斯蒂伯格一家七口，前排右二為江永圈。

江永圈的左手臂有紅色胎記。網上圖片

為救燒傷父 兩子先後割皮

河北

「我有兩個好兒子，以後不過生日了。哪天出院那天就是我的生日，因為我的命是我兩個兒子給的！」15日7時許，河北省石家莊市一院燒傷整形科重症監護室內，看着身邊張光明、張巍兩個孝順的兒子，年近六旬的父親張占英激動地熱淚盈眶。

一個多月前，父親張占英被大火燒傷，全身燒傷面積達93%。為挽救父親的生命，二子張巍割下全身20%的皮膚移植在父親身上。

當從醫生口中得知，大兒子張光明要為自己割皮時，張占英非常心疼，但兩個兒子異口同聲地勸說：「爸，只要您好了，我們少點皮算什麼，您



對於張巍的大孝之舉，讓病友豎起了大拇指。網上圖片

15日上午，手術醫生用電動取皮刀，小心翼翼地從張光明右大腿處取了10%的皮膚，經歷6個小時，植皮手術終告完成。

■長城網

36歲母一月白頭喚醒昏迷兒

貴州

12歲的兒子發生車禍後，36歲的母親因焦慮過度，滿頭青絲竟在不到一月之間全部變白。更令人感動的是，在這位白髮母親的不懈努力下，車禍4個半月後，一直處於植物人狀態的兒子終於被喚醒。

去年12月1日清晨，12歲的兒子曾山上學途中被車撞倒在地，當場昏迷不醒，並馬上送醫救治。孫元桃得知後，心都快被撕裂了，她頭頂也長出大片白髮。此後，孫大媽每天除了用注射器給兒子注射流食外，還要在兒子耳朵邊給他說話，為他讀報紙、說故事。

直至4月下旬的一天上午，曾山的舅舅再次從北京來看望躺着的他，曾山說：「曾山，舅舅第五次從北京來看你，你好沒禮



為照顧植物人兒子，母親一月內白首。網上圖片

貌，你說話呀？」奇跡就在這一刻發生了。只見曾山將頭側向了右側。孫元桃激動地盯着兒子問：「曾山，你認識我嗎？」曾山點了點頭。5月3日，孫元桃正在給兒子說話時，曾山突然怔怔地看着孫元桃，張口叫了一聲「媽」。

■《貴州都市報》